

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (8580) Суббота, 20 января 1951 г. Цена 20 коп.

Агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

В обстановке нового мощного политического и трудового подъема в Российской Федерации прошло выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Предвыборные собрания на предприятиях, в учреждениях, МТС и колхозах, окружные предвыборные совещания выдвинули в яркую демонстрацию советского патриотизма, самоотверженности трудящихся вокруг большевистской партии и великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, которого народ с любовью называет своим первым кандидатом в депутаты.

С величайшим энтузиазмом трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты руководителей большевистской партии и советского правительства, верных соратников великого Сталина.

Кандидатами в депутаты народ выдвинул лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

Предвыборные собрания и совещания еще раз показали несомненность и великую жизненную силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выступая на собраниях и совещаниях, трудящиеся единодушно одобрили политику большевистской партии, эту жизненную основу советского строя, выражали свое стремление с еще большей энергией бороться за мир во всем мире, за осуществление генерального сталинского плана построения коммунистического общества.

Это благородное стремление народа нашло выражение во все расширяющемся социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Инициативная кампания с каждым днем принимает все более широкий размах. Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатов в депутаты во всех пяти избирательных округах Томской области.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР: по Томскому городскому избирательному округу № 604 доктора Сталинской премии профессора доктора медицинских наук Д. Д. Яблочкина; по Томскому сельскому избирательному округу № 605 — председателя облисполкома Д. К. Филимонова; по Ачинскому избирательному округу № 606 — секретаря обкома ВКП(б) И. А. Смольянинова; по Шаргородскому избирательному округу № 607 — председателя колхоза имени Жданова, Кривошеинского района, В. Н. Карповича; по Колпашевскому избирательному округу № 608 — преподавательницу Колпашевской средней школы № 1 З. И. Печелову.

Наступил новый, чрезвычайно ответственный этап избирательной кампании — агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

61-я статья избирательного закона нашей республики обеспечивает каждой организации, выставившей кандидата в депутаты, зарегистрированного в Окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину РСФСР, право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно Конституции РСФСР. В этом — одно из проявлений советской, подлинно народной демократии.

Ответственная роль доверенных лиц, избранных на окружных предвыборных совещаниях, в агитации за кандидатов в депутаты.

Доверенные лица — это коммунисты и беспартийные, люди, пользующиеся всеобщим доверием, которым трудящиеся дали наказ рассказать избирателям о трудовой, политической и общественной деятельности кандидатов в депутаты, агитировать за избрание в Верховный Совет РСФСР кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Каждое доверенное лицо должно оправдать это высокое доверие и активно вести агитацию за кандидатов в депутаты.

В этом важном, ответственном деле доверенным лицам призваны оказать всемерную помощь партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, агитаторы и пропагандисты.

Партийным организациям следует тщательно инструктировать заведующих агитколлективов, руководителей агитколлективов, агитаторов и пропагандистов по всем вопросам, связанным с агитацией за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, руководить этой работой на всем протяжении избирательной кампании.

Протяжении избирательной кампании. Надо позаботиться о том, чтобы все доверенные лица, агитаторы были снабжены всеми необходимыми материалами о кандидатах в депутаты.

При этом надо учесть, что агитировать за кандидата в депутаты не значит только знакомить избирателей с его биографией. Необходимо разъяснять трудящимся Сталинскую Конституцию, политику большевистской партии и советского правительства, рассказывать об успехах Советского Союза за мир, о задачах, поставленных перед страной партией Ленина — Сталина. Большевистская агитация должна призывать трудящихся к новым трудовым успехам, к активному участию всех граждан в коммунистическом строительстве.

Избирательный участок является центром массово-политической работы среди избирателей. Надо широко развернуть политическую работу по месту жительства трудящихся, охватывая ею всех избирателей.

Для агитации за кандидатами в депутаты следует использовать выступления доверенных лиц, беседы агитаторов на квартирах избирателей, собрания, митинги, местную, стенную печать и листовки, радио, наглядную агитацию и другие формы работы, оправдывающие себя во время прошлых избирательных кампаний.

Важнейшей формой агитации за кандидатами в депутаты являются их встречи с избирателями. Такие встречи следует организовать в каждом избирательном округе, стремясь, чтобы кандидаты в депутаты встретились с возможно большим количеством своих избирателей.

Во время встреч трудящиеся будут иметь возможность лично познакомиться со своими кандидатами в депутаты, с их трудовой, политической и общественной деятельностью. Они также будут иметь возможность непосредственно высказать кандидату в депутаты свои личные замечания и предложения, направленные на улучшение работы советских, хозяйственных органов, предприятий, колхозов, на достижение дальнейших успехов хозяйственного и культурного строительства.

Учтесть все ценные замечания и предложения и принять немедленные меры к их осуществлению — долг исполнителей комитетов местных Советов.

Многие обязаны сделать исполкомы местных Советов, профсоюзные и общественные организации, чтобы создать все необходимые материально-технические условия для успешной агитации за кандидатами в депутаты — обеспечить бесперебойную работу домов культуры, избирательных клубов, красных уголков и других культурно-просветительных учреждений, последовательно обсуждающих трудящихся.

Необходимо использовать все средства для того, чтобы агитация за кандидатами в депутаты была с самого начала широкой, подлинно большевистской, развернутой, подлинно массовой агитацией, равно как каждому гражданину РСФСР, право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно Конституции РСФСР. В этом — одно из проявлений советской, подлинно народной демократии.

К 18 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР — трудящиеся нашей республики готовятся как в радостном всенародном празднике. Они ждут встречу выборов единой, дружной семьей, тесно сплоченной вокруг коммунистической партии, советского правительства, вокруг генералиссимого человека нашей эпохи, родного и любимого товарища Сталина.

Советские люди горды успехами, которыми ознаменовала наша страна наступивший 1951 год — год новых исторических побед в осуществлении грандиозных задач, начертанных товарищем Сталиным 9 февраля 1946 года в его речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Героический советский народ полон решимости и веры под руководством большевистской партии неуклонно идти по пути, начертанному товарищем Сталиным, к новому расцвету социалистической Отчизны, к полному торжеству коммунизма.

Голосая в день выборов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за партию большевиков, за Родину, за Сталина, за мир, за коммунизм.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Сегодня Ленинградцы получили радостную весть. Вы, наш родной товарищ Сталин, дали согласие баллотироваться по Кировскому избирательному округу города Ленинграда в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Безгранична радость, которая переполнила наши сердца. Вы, мудрый учитель, генеральный вождь советского народа, оказали нам большое доверие.

Около 300 тысяч трудящихся, собравшихся сегодня на митинг в Кировском избирательном округе, от лица всех ленинградцев шлют Вам свой сердечный, пламенный привет и горячее русское спасибо за оказанное Вами доверие и честь.

Все наши мысли и чувства за Вами, наш дорогой, горячо любимый Иосиф Виссарионович.

Выла славная, подлая революционная партия, героический труд и подвиги жизни посвящена борьбе за дело рабочего класса, за счастье всего трудового прогрессивного человечества. Вы, беззаветный служитель народа является восторженным примером для каждого советского человека. Вы, наш генеральный учитель и вождь, вместе с великим Лениным создали первое в мире социалистическое государство — светоч и надежду всего прогрессивного человечества. Советские люди горды сознанием и счастливы тем, что живут и работают в сталинскую эпоху.

С Вашим именем, родной товарищ Сталин, неразрывно связаны всемирно-исторические победы, омертвевшие советским народом. Под Вашим знаменем русский народом в неслыханно короткий срок наша страна превратилась в могучую державу мира, в страну передовой науки и техники, культуры и искусства.

В годы Великой Отечественной войны Ваш полководческий гений обеспечил советскому народу победу над фашистскими захватчиками и спас мировую цивилизацию. В послевоенный период многомиллионный советский народ самоотверженно трудился над превращением в жизнь разоблаченной Вами величественной программы построения коммунизма. Советский народ с огромным энтузиазмом приступил к строительству крупнейших в мире гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем.

Советский Союз, возглавляемый Вами, любимый вождь и учитель, идет в авангарде борьбы за мир во всем мире. В могучий лагерь демократии и социализма объединились 800 миллионов человек, вставших под знамена социализма. Силы мира, демократии и социализма растут, крепнут и побеждают. Как бы ни злобствовали американско-английские поджигатели войны, пытающиеся развязать новую мировую войну, поработить свободный мир, империализм не оставит неодолимого движения современности за свободу, демократию и социализм.

Горячо любимый отец и учитель! Ленинградцы никогда не забудут, что Вы, товарищ Сталин, наш великий вождь и генеральный полководец, дважды спасли Ленинград от вторжения иностранных захватчиков и интервентов. Вся революционная история Петрограда-Ленинграда связана с Вашим именем, дорогой товарищ Сталин.

Сталинское поколение интереснейших рабочих и партийной работы, как Вы, любимый вождь, вели кипучую революционную работу, поднимая российский пролетариат на путь капитализма. Вместе с Лениным, Вы, товарищ Сталин, провозгласили новую эру всемирной истории — эру социализма. Под Вашим непосредственным руководством VI съезд партии большевиков, проходивший за Нарской заставой, напомнил нашу страну и партию на вооруженное восстание, на свержение капитализма.

Мы безгранично благодарны Вам за неустанную отеческую заботу о нашем городе, о его процветании, об улучшении жизни, быта и культуры трудящихся Ленинграда. За все это сердечное спасибо Вам, дорогой наш отец и мудрый учитель. Трудящиеся Кировского избирательного округа выражают Вам самую глубокую, от всего сердца идущую благодарность за доверие, которое Вы оказали ленинградцам, дав согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему избирательному округу.

Мы обещаем Вам, дорогой отец и учитель, оправдать оказанное доверие новыми трудовыми делами. Для советских людей нет большего счастья, чем трудиться и выполнять Ваши мудрые советы и указания, быть в первых рядах борцов за осуществление сталинского плана строительства коммунизма.

День выборов в Верховный Совет Российской Федерации встретим новыми производственными успехами по выполнению обязательств, вытекающих из Ленинградского письма к Вам, дорогой вождь и учитель. Будем избирателями Кировского избирательного округа с величайшей радостью и гордостью в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдаст свой голос за Вас, товарищ Сталин, за великого вождя, друга и великого отца, мудрого учителя и друга всех трудящихся.

Делам Вам, родной Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на счастье трудящихся!

Да здравствует наш могучий, великий Советский Союз — твердыня дружбы народов и одит мира во всем мире!

Да здравствует героическая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий рабочий коммунизм — генеральный вождь и мудрый учитель, знаменосец мира во всем мире, наш родной и горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на митинге в Кировском избирательном округе города Ленинграда, 17 января 1951 года.

Ленинский избирательный округ № 6 гор. Тбилиси

Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

ТБИЛИСИ, 18 января. (ТАСС). С величайшим воодушевлением встретили трудящиеся Тбилиси радостную, волнующую весть о согласии великого Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Ленинскому избирательному округу № 6 гор. Тбилиси.

Сегодня на паровозо-вагонном заводе имени Сталина, коллектив которого первым выдвинул великого вождя кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, швейной фабрики № 7, локомотиворемонтном заводе, в Академии наук Грузинской ССР, в политехническом институте имени Бирова и на многих других предприятиях, в учреждениях Тбилиси прошли митинги, посвященные согласию великого Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Вечером в помещении клуба имени Плеханова состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ленинского избирательного округа гор. Тбилиси. Сюда собрались члены избирательной комиссии, представители общественных организаций, предприятий и учреждений Ленинского избирательного округа.

Заседание открывает председатель Окружной избирательной комиссии тов. Д. Г. Мамалашвили.

— Я безмерно счастлив, — говорит он, — что могу сообщить вам радостную весть — великий вождь народа, наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по нашему Ленинскому избирательному округу.

Сталинский избирательный округ гор. Петрозаводск

Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 января. (ТАСС). Как на большое торжество пришли на заседание Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Петрозаводска представители коллективов крупнейших промышленных предприятий Карело-Финской ССР — Онежского машиностроительного завода и комбината стандартного домостроения, железнодорожники паровозного депо станции Петрозаводск, представители высших учебных заведений столицы — государственного университета и учительского института, а также общественных организаций.

С исключительным воодушевлением встречают присутствующие совместно председателя Окружной комиссии тов. Птицына о том, что получено согласие товарища И. В. Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Сталинскому избирательному округу города Петрозаводска.

Представитель старейшего предприятия

в едином порыве все участники заседания встают и устрояют бурную овацию в честь великого вождя коммунизма, всепартийного кандидата товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Словами представляется инженеру паровозоремонтного цеха Тбилисского паровозоремонтного завода имени Сталина Шавле Шубладзе.

— Несколько дней назад, — говорит он, — коллектив нашего завода в обстановке исключительного единения и подъема, выражая волю всего грузинского народа, выдвинул великого Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. Это наше предложение было горячо поддержано коллективами многочисленных предприятий и учреждений Тбилиси. Радостью и гордостью наполнились наши сердца, когда мы узнали, что великий Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Ленинскому избирательному округу. Эта радостная, волнующая весть придала новые силы и энергию всему коллективу нашего завода, чья славная героическая история неразрывно связана с именем великого Сталина. От имени коллектива нашего завода я прошу Окружную избирательную комиссию зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бурными аплодисментами отвечают собравшиеся. Все встают и устрояют овацию в честь великого вождя.

Слова представляется работнику швейной фабрики № 7 Александре Рашибадзе.

Она говорит о том огромном политическом и производственном подъеме, с которым коллектив фабрики, выдвинувший великого Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, встретил сообщение о согласии великого вождя баллотироваться в Ленинском избирательном округе гор. Тбилиси.

Горячо поддержав предложение зарегистрировать кандидату товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, Александр Рашибадзе заканчивает свою возмужавшую речь здравницей в честь всенародного кандидата товарища И. В. Сталина. Все участники заседания бурно подхватывают долго не смолкавшими аплодисментами эту здравницу.

От имени коллектива Тбилисского локомотиворемонтного завода выступает главный инженер завода Антон Мамарашвили. Прежде чем произнести избирательный лист Ленинского округа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Ленинскому избирательному округу № 6 гор. Тбилиси.

Несколько гремит аплодисментами, все стоя приветствует великого вождя большевистской партии и советского народа, знаменосца мира во всем мире, всенародного кандидата, родного и любимого товарища И. В. Сталина.

Сталинский избирательный округ гор. Кишинев

Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

КИШИНЕВ, 18 января. (ТАСС). В Кишиневе сегодня — праздник. Из уст уста передается радостная, волнующая весть: великий Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

В помещении Молдавского музыкально-драматического театра в торжественной обстановке состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Кишинева.

Бурной овацией встретили присутствующие в зале представители предприятий, учреждений и общественных организаций, сообщившие председателю Окружной избирательной комиссии тов. В. И. Онушку о том, что получено согласие товарища И. В. Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Кишинева.

Слова представляется известному машинисту-латисотнику Кишиневского паровозоремонтного цеха тов. В. Г. Беленчику.

— Иосиф Виссарионович Сталин, — сказал он, — дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета республики. У каждого из нас сейчас одно желание — самоотверженным трудом ответить великому вождю за оказанную честь.

Да здравствует всенародный кандидат великий Сталин!

В течение нескольких минут не стихают аплодисменты. По залу перекатываются восторженные возгласы в честь товарища И. В. Сталина. Выступает главный агроном Кишиневского табачного комбината тов. А. Н. По-

ловинник. Он говорит: — Великому Сталину молдавский народ обязан своей свободой и независимостью, счастливой жизнью, всеми своими достижениями. От имени коллектива табачного комбината прошу Окружную избирательную комиссию зарегистрировать нашего любимого отца и друга Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Кишинева.

С исключительным единодушным Окружная избирательная комиссия принимает постановление зарегистрировать товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Кишинева.

Накануне

ленинских дней

РПГА. На главной магистрали Риги — улице Ленина возмущается памятник Владимиру Ильичу Ленину — основателю и вождю большевистской партии, создателю Советского государства. Улицы, сады и парки Риги в зимнем наряде, а у подножия монумента яркой многоцветной горкой лежат живые цветы. Их приносит сюда ежедневно трудящиеся Латвии.

Латвийский народ свято чтит память великого Ленина. Во всех городах и селах республики идет подготовка к 27-й годовщине со дня его смерти. В библиотеках, рабочих клубах и красных уголках столицы республики открылись ленинские выставки. В пещах предприятий, на квартирах избирателей тысячи агитаторов провозглашают о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

ПЕТРОЗАВОДСК. Трудящиеся городов и сел Карело-Финской ССР свято чтят память основателя и вождя большевистской партии, создателя Советского государства В. И. Ленина.

В районных партбюрох и библиотеках открыты выставки произведений Владимира Ильича.

Более тысячи листов республиканского общества по распространению политических и научных знаний, республиканского комитета по делам культуры, просветительных учреждений и райкомов партии выехали в колхозы и на ассоточки. Они выступают в клубах и избирательных участках с лекциями и избирательными лекциями о жизни и деятельности В. И. Ленина.

На экранах кинотеатров республики демонстрируются кинофильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Выборская сторона», «Клятва».

СТАВРОПОЛЬ. Более 40 тысяч агитаторов и пропагандистов проводят в городах и селах края беседы и лекции, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. На амбулаторной заводе имени Ленина, в колхозах имени Молотова и «Красный Балкан», Родинского района, состоялась лекция на тему: «В. И. Ленин — основатель большевистской партии и Советского государства». «27 лет без Сталина, под руководством товарища Сталина, по Ленинскому пути». В городском библиотеке Пятигорска открылась выставка произведений В. И. Ленина.

КУРСК. В партийных кабинетах, библиотеках и клубах города открылись выставки, материалы которых рассказывают о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В лектории отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний началось чтение лекций на тему: «В. И. Ленин — создатель и организатор первого в мире социалистического государства». «Великое сотрудничество В. И. Ленина и И. В. Сталина», «Великий Сталин — продолжатель бессмертного дела Ленина».

18 января. (ТАСС).

Ленинские дни в Томске

В государственном университете

В научной библиотеке университета оборудованы книжные выставки, рассказывающие о жизненном пути и революционной деятельности великого вождя трудящихся В. И. Ленина.

Книжная выставка, посвященная 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, организована также в читальном зале библиотеки осов марксизма-ленинизма.

15 января для агитаторов университета был проведен семинар, на котором с докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил доцент тов. Паппенский. Сейчас агитаторы проводят беседы о В. И. Ленине на улицах, среди избирателей 37-го, 38-го и 51-го избирательных участков.

Воседы проведены также для студентов во всех академических группах университета.

Завтра в актовом зале состоится торжественно-траурное заседание, посвященное памяти великого вождя и основателя Советского государства В. И. Ленина.

Беседы, лекции, доклады.

В агитунках всех избирательных участков и на предприятиях Томска проходят лекции, беседы, доклады, посвященные памяти великого Ленина. В качестве докладчиков выступают научные работники институтов, члены Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, работники горкома и райкомов партии, преподаватели школ, вузов, техникумов.

Более 2.000 подписчиков на собрание Сочинений В. И. Ленина

В городе Томске и районах области имеется более двух тысяч подписчиков на 4-е издание полного собрания Сочинений В. И. Ленина.

Со времени выхода в свет первого тома собрания Сочинений широко распространено по области среди подписчиков свыше 67 тысяч томов произведений В. И. Ленина.

На экранах кинотеатров

Томская областная контора «Главкинопрокат» направила в районы области кинофильмы, посвященные великому Ленину: в Асино — «Великое зарево», в Зырянку и Пышно-Троицкое — «Клятва», в Вакчар и Кривошеино — «Ленин в Октябре», в Парбиг — «Человек с ружьем».

В ленинские дни на экранах города будут демонстрироваться: в кинотеатре имени Н. Горького «Ленин в 1918 году», в клубе имени Сталина — «Выборская сторона», в Доме ученых — «Клятва», в Доме офицеров, клубах политтехнического института, политехнического и электромеханического заводов — документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

Успехи укрупненного колхоза Сибири

ТОМЬЕНЬ, 18 января. (ТАСС). Колхозники укрупненной сельхозартели имени Сталина, Казанского района, показали итоги хозяйственного года. Они убедительно показывают преимущество коллективного хозяйства. На больших участках собрано по 150—180 пудов яровой пшеницы с гектара — в два раза больше, чем до укрупнения. Сельхозартель стала государству свыше ста тысяч пудов хлеба, обеспечила себя семенами, создала необходимые фонды. Колхозникам выдано по четыре килограмма хлеба на трудогол. Денежные доходы колхоза составили около полутора миллионов рублей — в пять раз больше, чем получали все сельхозартели до объединения. Колхоз приобрел три грузовых, одну легковую автомашины, механизировал сортировку зерна, подготовку кормов и другие трудоемкие работы, построил животноводческое помещение.

К концу выборов в Верховный Совет РСФСР члены сельхозартели обязались образцово подготовиться к всеобщему сею и призвали последовать их примеру всех колхозников области. В социалистическом соревновании вступило свыше 500 колхозов, все совхозы и МТС области.

Народнохозяйственный план по местному хозяйству Томской области на 1951 год

Из доклада председателя Томского облисполкома тов. ФИЛИМОНОВА Д. К. на 1 сессии
Томского областного Совета депутатов трудящихся

Пять лет тому назад, 18 марта 1946 года Верховный Совет СССР утвердил грандиозную программу восстановления и развития народного хозяйства СССР. Советский народ воспринял пятилетний план, как боевую программу, отвечающую его кровным интересам, и с воодушевлением взялся за выполнение этого плана в жизнь.

Подвиги юности замечательных побед советского народа в борьбе за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны, замечательный труд работников в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года сказал, что «основные задачи пятилетнего плана состояли в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах. С чувством гордости за нашу великую Родину мы можем сказать сегодня, что эти задачи пятилетия успешно выполнены».

Главный итог замечательных успехов, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии, великого Отчизны, в период послевоенного развития, состоит в том, что в эти годы еще более возросла и укрепилась политическая и экономическая сила Советского социалистического государства, еще выше поднялся авторитет советской власти, самой демократической власти в мире, пользующейся полнейшим доверием и любовью советского народа и трудящихся всего мира.

Партия и правительство успешно ведут борьбу за развитие хозяйства и культуры Томской области.

Трудящиеся Томской области под руководством Коммунистической партии и советских организаций добились в 1950 году дальнейшего подъема всех отраслей хозяйства и культурного строительства области.

Предприятия государственной и кооперативной промышленности увеличили производство промышленной продукции по сравнению с 1949 годом более чем на 16 процентов.

Большой шаг вперед сделала главная отрасль хозяйства области — лесная промышленность. Благодаря заботе правительства лесная промышленность оснащается современной техникой, неуклонно повышается заготовка и вывозка леса.

Рыбная промышленность, как известно, еще в 1949 году досрочно завершила выполнение пятилетнего плана. В 1950 году, внедряя в производство новые методы ловли и переработки рыбы, работники предприятий рыбной промышленности и рыбных колхозов еще 10 декабря досрочно завершили выполнение годового плана и к концу года дали стране сверх плана свыше 22 тысячи пудов рыбы.

Пемалье успехи достигнуты в 1950 году в развитии всех отраслей местного (подведомственного облисполкому) хозяйства и культурного строительства.

Улучшилась своя работа государственная (областная, городская и районного подчинения) и кооперативная промышленность.

Предприятия государственной (областной, городской и районного подчинения) и кооперативной промышленности увеличили объем производства по сравнению с 1949 годом на 9,9 процента. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен подведомственными облисполкому предприятиями и артелями на 101 процент.

Большая работа проведена в области сельского хозяйства. В результате освоения 870 мелких сельскохозяйств создано 273 крупных колхоза, обладающих всеми необходимыми условиями для широкого применения современной техники и новейших достижений советской агрономической науки.

Одновременно с развитием работ по укрупнению колхозов облисполком и райисполкомы провели в течение года немалую работу по выявлению и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, укрепление постоянных производственных бригад, улучшение организации и оплаты труда, пересмотр действующих норм выработки и сокращению административно-управленческого аппарата в колхозах.

Облисполком и райисполкомы провели ряд мероприятий, направленных на улучшение работы машинно-тракторных станций. В 1950 году МТС области получила 314 новых тракторов, 500 четырех- и пятицилиндровых тракторных плугов, 290 тракторных солей, 90 тракторных сеянок, 160 комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин. В 1950 году были организованы Молчановская машинно-тракторная и Кыдоянская думелемоторная станции. В результате этих и других работ в 1950 году значительно увеличили объем тракторных работ в колхозах.

Облисполком в отчетном году провел ряд мероприятий по улучшению работы плугов, готовящих руководящие кадры колхозов.

При помощи машинно-тракторных станций колхозы области увеличили размеры посевных площадей по сравнению с 1949 годом на 6,4 процента, а широко внедряя в производство передовую советскую агротехнику обеспечили многим колхозам значительное увеличение урожайности зерновых, технических и других культур.

Выполняя постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного животноводства», колхозы области организовали в течение 1950 года большое количество новых

колхозно-товарных ферм. Количество скота в колхозах увеличилось по сравнению с 1949 годом: лошадей — на 6,8 процента, овец — на 4,4 процента, свиней — на 18,4 процента.

Значительные работы были проведены в 1950 году по развитию водного транспорта, дорожного хозяйства и связи. В течение 1950 года областное управление по транспорту освоило малых рек увеличило объем грузоперевозок по малым рекам области в сравнении с 1949 годом почти в два раза и выполнило утвержденный правительством план грузоперевозок на 150,8 процента.

Улучшена связь областного центра с районными центрами. Закончено строительство телефонно-телеграфной линии Томск — Шегарка — Багачар — Парбиг, развернуты работы по строительству телефонно-телеграфной линии Томск — Зырянка — Тегульдет. Телефонизировано 20 сельских Советов. Количество радиотрансляционных точек увеличилось на 22,7 процента.

Особое внимание было обращено облисполкомом на улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся. Коммунальные предприятия области успешно справились с выполненным утвержденным им на 1950 год производственной программой и значительно перевыполнили свои обязательства по бюджету. Силами промышленных предприятий, учреждений и организаций в г. Томске построено более 20 новых многоквартирных домов общей площадью 8,409 квадратных метров.

В городах и рабочих поселках построено свыше 680 индивидуальных жилых домов общей площадью 14,7 тысяч квадратных метров. На работы по капитальному ремонту жилого фонда затрачено (только за счет местного бюджета) свыше 4,5 миллиона рублей. В городах и районных центрах широко развернулась работа по строительству новых коммунальных предприятий. В г. Томске введена в действие вторая очередь городской трамвая, продолжены работы по строительству главного коллектора канализации и городских телефонно-кабельных сетей, начаты работы по реконструкции городской дамбы. В г. Колпашево заканчиваются работы по расширению городской электростанции.

Опираясь на активную поддержку трудящихся, местные Советы провели в прошедшем году большую работу по благоустройству городов и районных центров.

В 1950 году в области открыто 17 новых врачебных и фельдшерско-акушерских пунктов и 5 новых санитарно-эпидемиологических станций. Медицинские учреждения получили большое количество оборудования и инвентаря. В детские учреждения сельских районов направлено 45 врачей и 120 человек среднего медицинского персонала. Все это дало возможность в 1950 году улучшить медицинское обслуживание населения.

Перед органами народного образования в 1950 году стояли две основные задачи — обеспечить дальнейший переход во всеобщее обязательное семилетнее обучение в сельской местности и добиться повышения качества учебно-воспитательной работы в школах, детских домах и других детских учреждениях. Реализация этих задач, облисполком, городские и районные комитеты и органы народного образования провели ряд мероприятий по расширению сети, утверждению материальной базы школ, детских домов и детских садов и улучшению постановки учебно-воспитательной работы в этих учреждениях.

Облисполком, городские и районные исполнительные комитеты развернули работу по расширению сети культурно-просветительных учреждений в городах и районных центрах. В течение года в области открыто 50 сельских клубов, 21 новая библиотека. Кроме того, силами колхозов, промышленных предприятий, профсоюзных организаций в области открыто еще 112 новых культурно-просветительных учреждений.

Улучшилась работа культурно-просветительных учреждений области, учреждений культуры.

Приведенные данные показывают, что большинство отраслей местного хозяйства области в 1950 году справились с выполненным государственным планом. Однако это обстоятельство не должно закрывать от нас то, что факта, что облисполком, городские и районные исполнительные комитеты не добились в минувшем году коренного улучшения в развитии сельского хозяйства, топливной промышленности, лесопильно-кооперативной и других отраслей. Главной причиной их плохой работы является совершенно неудовлетворительное руководство союзами и артелями лесопильно-кооперативной промышленности областного управления в г. Томске и в ряде других мест.

Крайне неудовлетворительно работала на протяжении всего года местная топливная промышленность. За год шахтами и лесопильными артелями не удалось освоить местное хозяйство области 16,8 тысячи тонн каменного угля, 17,7 тысячи кубометров дровяной древесины и 5 тысяч кубометров пиломатериалов. Неудовлетворительно выполняло областным управлением местной топливной промышленности и подчиненным ему трестом «Томскостеп» плана отгрузки дровяной древесины в г. Томск привело к тому, что город на протяжении всего года испытывал крайний недостаток в дровяной древесине.

Серьезные недостатки допускает областное управление сельского хозяйства в руководстве производственной деятельностью МТС и колхозов. Колхозы области не справились в 1950 г. с выполненными

важнейших задач. План весеннего сева в 1950 году ими выполнен всего на 87,5 процента. План летних работ по уходу за посевами большинством колхозов также не был выполнен, и это в большой степени сказалось на урожайности зерновых, технических и прочих культур. Многие районы и МТС области в 1950 году запоздали подготовку к уборке урожая, а отпозданием начали уборочные работы и вели их крайне неорганизованно. Вследствие этого косяки хлеба в колхозах ряда районов затонули до конца октября и сопровождалась большими потерями урожая. Крайне неудовлетворительно работали в 1950 году во многих колхозах работы по заготовке кормов.

Колхозы области в 1950 году не справились с выполненным своих обязательствами перед государством по поставкам зерна, мяса и шерсти. Серьезные недостатки допускает областное управление сельского хозяйства в руководстве делом коллективных и индивидуальных хозяйственных предприятий укрупненных колхозов. Работа по укрупнению колхозов в большинстве районов до сих пор полностью не закончена.

Серьезные недостатки есть и в работе торгующих организаций.

Одним из наиболее отстающих участков хозяйства области является капитальное строительство. Главные причины невыполнения государственного плана по капитальному строительству местного хозяйства состоят, во-первых, в том, что облисполком, городские и районные исполнительные комитеты не добились в 1950 году необходимого улучшения работы строительных организаций области; во-вторых, в том, что облисполком не проявил необходимой требовательности к руководящим областным организациям, ведущим капитальное строительство хозяйственным способом; в-третьих, что облисполком, его промышленные отделы и райисполкомы до сих пор не решили вопроса об обеспечении программы капитального строительства всеми необходимыми местными строительными материалами.

Говоря о серьезных недостатках в работе по выполнению народнохозяйственного плана, нельзя не сказать, что одной из серьезных причин, тормозящих выполнение плана, является неудовлетворительная постановка планирования местного хозяйства и культурного строительства.

Центром этой работы является областная плановая комиссия. Однако в работе плановой комиссии есть ряд серьезных недостатков. Работники обанана большую часть своего времени затрачивают на подготовку проектов решений облисполкома и райисполкомов, редко выезжают в районы, не знают положения дел на местах и не принимают никаких мер к улучшению постановки планирования в отделах и управлений облисполкома, в городских и районных исполнительных комитетах.

Главный недостаток в нашей работе по выполнению народнохозяйственного плана состоит в том, что облисполком, городские и районные исполнительные комитеты в 1950 году понизили требовательность в руководящих отделах и управлениях, руководящих промышленных предприятий, учреждений и организаций, доводящих планы (при невыполнении планов в виде предпрятий и артелей), зачастую проходили мимо серьезных фактов безхозяйственности в работе предприятий, учреждений и организаций, продолжительное время терпели на руководящих работах людей, провалявших дело, медленно, неоперативно решая вопрос оказания помощи подведомственному хозяйству и в силу этого допустили серьезные недостатки и упущения в выполнении государственного плана 1950 года.

В народнохозяйственном плане на 1951 год облисполком считает необходимым поставить перед всеми советскими, общественными и хозяйственными организациями, предприятиями и учреждениями и всеми трудящимися области следующие основные задачи:

1. Обеспечить дальнейшее расширение производства товаров широкого потребления на предприятиях государственной и кооперативной промышленности, расширить ассортимент и улучшить качество выпускаемых изделий, обеспечить ритмичную работу всех предприятий и систематическое выполнение ими установленных производственных программ, снизить расход сырья, вспомогательных материалов, топлива и электроэнергии на единицу выпускаемой продукции, улучшить использование имеющегося оборудования, повысить производительность труда на всех стадиях процесса производства и на этой основе обеспечить в 1951 году дальнейшее снижение себестоимости выпускаемых изделий и улучшение финансового состояния предприятий и артелей.

2. В ближайшее время завершить работу по укрупнению колхозов, усилить борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, широко развернуть во всех укрупненных колхозах работу по организационно-хозяйственному укрупнению, своевременно подготовиться к весеннему севу и широко внедрять во все процессы производства механизацию, новейшие достижения агрономической и зоотехнической науки. Мы должны добиться в 1951 году высокого урожая, значительного повышения продуктивности животноводства, своевременного расчета с государством по всем видам обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов, поднять натуральную и денежную оплату труда колхозников.

Развернуть в 1951 году во всех колхозах области строительство новых производственных построек, жилых домов и культурно-просветительных учреждений.

3. Принять меры в дальнейшем улучшению работы машинно-тракторных станций. Ускорить строительство машинно-тракторных мастерских, гаражей, сараев для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин, нефтебаз, других производственных помещений и жилых домов для рабочих, улучшить дело подготовки механизаторских кадров.

4. Ликвидировать отставание в развитии общественного животноводства колхозов, завершить в 1951 году работу по организации во всех колхозах не менее 4-х животноводческих ферм, принять меры в улучшении кормовой базы животноводства. Развернуть работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Обеспечить в 1951 году выполнение всеми колхозами государственного плана по увеличению поголовья скота на колхозно-товарных фермах и обязательства по поставкам государству продуктов животноводства.

5. Продолжить работу по транспортному освоению малых рек (в первую очередь в северных районах области), ускорить работы по телефонизации сельских Советов и организации телефонной связи между районными центрами и укрупненными колхозами, развернуть строительство колхозных радиоузелов.

6. Принять решительные меры к улучшению работы торгующих организаций, расширить торговую сеть и сеть предприятий общественного питания в городах и районах области, расширить ассортимент товаров в розничной торговле, повысить культуру обслуживания трудящихся.

7. Завершить в основном работу по введению всеобщего обязательного семилетнего обучения в сельских районах области, развернуть строительство новых школьных зданий, продолжить работу по улучшению материальной базы школ, детских домов и детских садов, добиться выполнения плана по повышению уровня учебно-воспитательной работы в школах и других детских учреждениях.

8. Улучшить постановку культурно-просветительной работы среди населения, широко развернуть работу промышленных предприятий, МТС и колхозов строительством в городах и районах новых клубов, библиотек и детских домов, улучшить работу городских и сельских кинотеатров, организовать работу кружков художественной самодеятельности, повысить идейно-художественный уровень работы учреждений культуры и кинофикации.

9. Обратить особое внимание на повышение темпов развития хозяйства и культурного строительства в районах Крайнего Севера и отдаленных районах области.

10. Решительно улучшить организацию капитального строительства местного хозяйства, принять меры в улучшении действующих строительных организаций, ускорить организацию треста «Сельстрой» и строительных контор этого треста в районах, принять меры в увеличении производства местных строительных материалов, организовать в районах широкую сеть небольших лесопильных установок, кирпичных заводов, мастерских и пунктов по производству строительных деталей.

11. Широко развернуть на всех предприятиях, в МТС и колхозах социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей хозяйства и культуры строительства области, добиться выполнения программы первых двух месяцев 1951 года по выбору в Верховный Совет РСФСР, досрочно закончить выполнение годового производственной программы всеми отраслями хозяйства области.

Исходя из этих основных задач, исполнительный комитет вносит на утверждение исполнительного комитета областного управления сельского хозяйства и культуры следующие основные задачи развития и культурного строительства области на предстоящий год:

Установить государственной (областной, городской и районной) и кооперативной промышленности задание по производству валовой продукции (в отпусках цен на продукцию) в объеме 368 миллионов рублей.

Учитывая все возрастающую потребность промышленности предприятий, МТС, колхозов и трудящихся в местных строительных материалах, товаров производственного назначения и таких товарах широкого потребления, как мебель, хозяйственная посуда, обувь и одежда, проект плана предусматривает увеличение в 1951 году производства кирпича на 40 процентов, дровяной древесины — на 15,2 процента, пиломатериалов — на 48,6 процента, производство телег в 3,1 раза, шорных изделий — на 30 процентов, колесной мази — на 45 процентов.

Наряду с увеличением производства строительных материалов и товаров производственного назначения, проект плана предусматривает значительное увеличение производства ряда товаров широкого потребления. Планом намечается увеличить в 1951 году производство кожаной обуви на 84,3 процента, валеной обуви — на 50,7 процента, мебели — на 59,1 процента, алюминиевой посуды — на 25,9 процента.

В целях выполнения указанной программы, проект плана включает в себя целый ряд мероприятий по реконструкции действующих и организации в городах и районах новых предприятий и цехов местной и кооперативной промышленности. В 1951 году областным, облисполкомом, облисполкомом, облисполкомом и облисполкомом организуем в городах и районах области 37 новых предприятий и цехов по производству строительных материалов и товаров производственного назначения.

Наряду с расширением действующих и строительством новых предприятий и цехов, народнохозяйственный план предусматривает проведение в 1951 году ряда мероприятий по освоению новых участков Нарымского тракта Томск — Шегарка с тем, чтобы в 1952 году полностью построить и ввести этот участок тракта в эксплуатацию.

Кроме этого, будут проведены работы по ремонту Иркутского тракта и ряда других дорог.

В целях дальнейшего освоения малых рек области, проект плана предусматривает

производство строительных материалов и товаров производственного и бытового назначения.

Наряду с расширением действующих и строительством новых предприятий и цехов, народнохозяйственный план предусматривает проведение на предприятиях местной и кооперативной промышленности целого ряда мероприятий по установке нового оборудования, электрификации производства, улучшению технологии производства, правильной организации труда, снижению норм расхода сырья, вспомогательных материалов, топлива и электроэнергии на единицу выпускаемой продукции, дальнейшему повышению производительности труда и на этой основе снижению себестоимости выпускаемых предприятий и артелями изделий.

Представленный на рассмотрение областного Совета проект плана сельскохозяйственного строительства исходит из задач, поставленных перед областью историческим решением Верховного Совета ЦК ВКП(б), постановлением ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства».

В соответствии с указанным постановлением проект плана ставит на 1951 год в качестве главной задачи в области сельского хозяйства завершение работы по укрупнению колхозов и развертывание широкой программы организационно-хозяйственного укрепления укрупненных колхозов. Планом предусматривается закончить в течение 1951 года все работы по объединению земель укрупненных колхозов и вручить всем, без исключения, укрупненным колхозам акты на вечное пользование землей; развернуть в I квартале 1951 года работы по составлению в укрупненных колхозах перспективных планов развития общественного хозяйства на 1951—1955 гг., провести в колхозах выборы хозяйственных центров и составить схемы планировки хозяйственных центров колхозов; провести в 1951 году работы по введению севооборотов; провести в течение года целый ряд мер по укреплению производственных бригад колхозов.

Улучшить работу машинно-тракторных станций области по руководству производственной деятельностью колхозов, увеличить объем работ, выполняемых станциями в колхозах области. С этой целью в 1951 году намечено организовать в области 2 новых машинно-тракторных станций: Красноярскую — в Тегульдетском районе и Сергеевскую — в Шанкино-Троицком районе.

Большая помощь, которая будет оказана в 1951 году колхозам в организационном укреплении общественного хозяйства, расширение сети и улучшение работы машинно-тракторных станций создадут в колхозах все необходимые условия для быстрого развития всех отраслей общественного хозяйства.

Исходя из этого, проект плана предусматривает значительное расширение посевных площадей в колхозах области. В 1951 году уборочная площадь должна быть увеличена по сравнению с 1950 годом более, чем на 47,5 тысячи гектаров, в том числе площадь ярового сева на 43,7 тысячи гектаров, посевы пшеницы — на 16 тысяч гектаров.

План предусматривает проведение в течение 1951 года в колхозах целого ряда агрохозяйственных мероприятий, направленных на дальнейшее повышение урожайности зерновых, технических и прочих культур.

В целях улучшения состояния общественного животноводства колхозов проектом народнохозяйственного плана предусматривается: закончить в течение года работу по организации в колхозах новых животноводческих ферм с тем, чтобы в каждом колхозе области к концу 1951 года было не менее четырех животноводческих ферм; организовать в каждом районе не менее 3-х показательных животноводческих ферм с типовыми животноводческими помещениями, комплексной механизацией всех трудоемких процессов животноводства и образцовым содержанием скота и содержанием скота; широко развернуть в колхозах строительство новых типовых животноводческих помещений и механизацию трудоемких процессов животноводства (в первую очередь водоснабжения, пригонки кормов, дойки коров и стрижки овец), провести ряд мероприятий по дальнейшему улучшению племенного дела, развертыванию в районах дополнительной сети пунктов по искусственному осеменению скота; улучшить зооветеринарное обслуживание; расширить кормовую базу животноводства путем увеличения посевов зернофуражных, силосных культур, кормовых трав и выполнения установленных планов по заготовке сена и силоса.

Особое внимание в 1951 году будет обращено на развитие в колхозах птицеводства, как одной из наиболее доходных отраслей животноводства.

Придавая большое значение дальнейшему развитию работ по электрификации сельского хозяйства, облисполком предусматривает в плане 1951 года строительство в колхозах области 12 новых гидро- и тепловых электростанций. Это даст возможность в 1951 году электрифицировать около 12 крупных колхозов и увеличить общую сеть колхозных электростанций до 114.

Облисполком наметил развернуть в весны 1951 года силами машинно-тракторной станции работы по строительству первого участка Нарымского тракта Томск — Шегарка с тем, чтобы в 1952 году полностью построить и ввести этот участок тракта в эксплуатацию.

Кроме этого, будут проведены работы по ремонту Иркутского тракта и ряда других дорог.

В целях дальнейшего освоения малых рек области, проект плана предусматривает

от проведение работ по освоению новых участков рек: Яя, Кня, Шегарка, Чузик, общим протяжением свыше 260 километров. Флот управления малых рек будет пополнен новыми катерами и лодками.

Намечено проведение работ по телефонизации 52 сельских Советов. Общее количество телефонизированных сельских Советов к концу года возрастет до 225. Таким образом, будет создана возможность в 1952 году в основном завершить работы по телефонизации сельсоветов. Кроме того, проект плана предусматривает окончание строительства телефонно-телеграфной линии Томск — Зырянка — Тегульдет.

Значительно возрастет сеть радионавязки. Мощность радиотрансляционных узлов Министерства связи СССР возрастет на 34,3 процента. В укрупненных колхозах области будет построено 72 новых радиопункта.

Особое место в народнохозяйственном плане занимает вопрос дальнейшего улучшения жилищно-бытового положения трудящихся. Облисполком предусматривает проведение работ по увеличению жилого фонда в городах и районах области, расширению сети и улучшению работы коммунальных предприятий, развертывание советской торговли и улучшение медицинского обслуживания трудящихся.

Большая работа по новому жилищному строительству будет проведена как силами местных Советов, так и силами промышленных предприятий, учреждений и организаций.

Для улучшения состояния имеющегося жилого фонда местных Советов предусматривается израсходовать на его капитальный ремонт свыше 4 миллионов рублей.

В целях дальнейшего расширения сети коммунальных предприятий, план предусматривает продолжение в текущем году работ по строительству в г. Томске городского трамвая, водопровода, канализации и дамбы; в г. Колпашево — окончание работ по расширению городской электростанции; в районных центрах: Новом Васюгане, Кривошеино, Тугане и Шегарке — строительство новых электростанций, в Зырянке, Багачаре, Тегульдете — новых бань и в Кривошеино, Тегульдете и Шегарке — гостиниц.

В интересах коренного улучшения работы торгующих организаций по обеспечению населения продовольственными и промышленными товарами, проект народнохозяйственного плана предусматривает в 1951 году увеличение общего объема розничного товарооборота и оборота общественного питания в городах и районах области более чем на 130 миллионов рублей. Намечается дальнейшее расширение розничной торговли, главным образом, по системе потребительской кооперации и местным торговым организациям.

Намечается завершить работу по реорганизации лечебной сети. В городах и районах области будет дополнительно организовано 17 врачебных и фельдшерско-акушерских пунктов, причем 16 из них на лесозащитах — для обслуживания рабочих лесной промышленности. Кроме того, на лесозащитах будет построено 3 больницы. Будет построена и сдана в эксплуатацию районная больница в с. Шегарка. Больничные учреждения получат значительное количество нового медицинского оборудования.

В области народного образования проект народнохозяйственного плана предусматривает в 1951/52 учебном году дальнейшее увеличение количества учащихся в школах области. Исходя из этого, план предусматривает дальнейшее расширение сети семилетних и средних школ. В 1951 году в области намечается дополнительно открыть 3 средних и 9 семилетних школ. Кроме того, силами предприятий лесной и рыбной промышленности в области будут построены еще 11 новых школ, в том числе школы на лесозащитах в Асиновском, Кривошеинском, Парбельском, Тегульдетском и Зырянском районах. Всего, таким образом, в течение 1951 года в области будет построено 16 и введено в эксплуатацию 14 новых типовых зданий школ.

Учитывая необходимость дальнейшего улучшения культурно-просветительной работы среди населения, проект народнохозяйственного плана предусматривает в 1951 году дальнейшее расширение сети культурно-просветительных учреждений и проведение ряда организационных мер по улучшению постановки всей культурно-просветительной работы в городах и районах области.

Особое большое значение работы по расширению сети культурно-просветительных учреждений предстоит выполнить укрупненным колхозам. В плане на 1951 год намечено построить и открыть в колхозах области 80 новых колхозных клубов, 24 избы-читальни, 172 библиотеки и 150 красных уголков.

Народнохозяйственный план предусматривает в текущем году ввод в действие в сельских районах 22 новых киноустановок и передвижек.

Приближается знаменательный день выборов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. По всей республике широко развернулось сейчас предвыборное движение. Коллективы промышленных предприятий, МТС, колхозов развернули в эти дни социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы первых двух месяцев 1951 года.

Одна из главных задач местных Советов состоит сейчас в том, чтобы возгласить это соревнование, поднять его на более высокую ступень и обеспечить на этой основе досрочное выполнение всеми отраслями хозяйства области программы первых двух месяцев текущего года к знаменательному дню выборов. Этим будет сделан первый шаг к успешному выполнению народнохозяйственного плана 1951 года.

